

# “快报《居家》带你去看世博”系列报道之一 看看未来的厨房，尝尝纯净的水

随着世博会大幕的正式拉开，全世界的焦点都对准了上海。除了充满创意、异国风情的各个国家馆，世博会还有哪些值得关注的呢？不妨跟随快报《居家》周刊，跟我们一起看看世博会上欣赏不到的别样世博吧！

## 镜头一

### 宜家家居亮相瑞典馆 创意之光折射生活本色

来自瑞典的全球最大家居用品零售商，宜家家居作为2010上海世博会瑞典馆的指定合作伙伴，全程参与瑞典馆从前期构思到后期建设整个过程，不仅提供了馆内所需图片，赞助展馆部分装饰所需产品，还担任了部分展区的设计、布置工作。

此次瑞典馆的展出主题为“创意之光”，主要展示“创新”、“可持续发展”、“互通有无”等瑞典独特的创新精神。本次展览还突出体现了“家庭(Family)”和“美好生活(The good life)”两方面，这与宜家“家是世界最重要的地方”的理念不谋而合，因此在瑞典馆的重点展示区——方案解决厅(Solution Room)内大家可看见宜家特别设计的“未来生活岛——概念厨房”。

在瑞典，厨房是一个家庭的中心，厨房的意义不仅仅是吃饭这么简单。一张餐桌、一个餐具柜、一个用来烹制美味的工作台、几把喝咖啡用的高脚椅，大家喜欢在厨房闲聊、谈论工作、和朋友聚会。厨房不仅是瑞典人和家庭成员情感交流的场所，也是家庭生活中产生垃圾、废水的集中地，

承担了循环净化保护环境的使命。可以说是瑞典社会环境的一个小小缩影。

此次宜家设计并展示的“未来生活岛——概念厨房”是对未来可持续的家居生活的展望。正如宜家室内设计师Anna Eng所说，“传统厨房在这里被概念化地演绎成了一个‘生活岛’，我们把生活中常用的家居用品倒挂在馆内，代表用一种颠覆的视角来看待问题、解决问题，同时我们也展示了生活垃圾的可持续处理方案——展馆四周的各种彩色管道看似城市循环系统，也代表了人与人之间各种互利和共生关系。”

除了厨房之外，与典型的中国家庭相比较，瑞典人在孩子的教育上也持有独特的观念，他们认为“玩”是培养孩子创造力的最佳途径。因此，围绕此次瑞典馆“家庭”和“美好生活”的展示内容，宜家还将于5月下旬在瑞典馆举行关于“创意是玩出来的(Innovation starts from play)——发现玩耍的重要性”的创新研讨会，邀请来自宜家的著名儿童产品设计师等专家与大家分享全球创新的儿童培养观点。

## 镜头二

### 超滤膜解决“水质污染” 世博水产品南京很畅销

上海世博会开幕，世博园直饮水成为备受游客关注的园内设施。记者在采访中了解到，世博净水科技概念已经悄然拉动南京的净水设备消费市场。为世博会提供直饮水设施的立升净水超滤机市场信任度急剧攀升，在各大卖场销售火热。

4月18日，世博局公布了《中国2010年上海世界博览会参观须知》，软硬包装饮料被明确禁止带入园区，由102个世博直饮水点为来自全世界的7000万游客提供优于欧盟标准的直饮水。

据悉，为了防止自来水在管道输送过程中因“二次污染”导致水质恶化，世博饮水点末端采用了超滤膜技术进行“终端净化”。超滤膜技术能够使细菌去除率达到99.999%，病毒去除率达到99.99%，可以确保游客喝到安全卫生的直饮水。

直饮水台该如何使用呢？苏州立升品牌经理马振坤告诉记者，为了保证世博直饮水设施的良好运行，立升已经利用自身的零售网络开展直饮水相关公益宣传。他还向记者展示了制作精美的《世博直饮水指南》手册，他说：“这个手册我们已印刷了8000万份，我们会与全国所有的零售合作伙伴一起向市民免费派发。通过这个手册，消费者将对如何使用直饮水台以及如



世博园里的直饮水供应点

何通过直饮水深入理解低碳概念、如何避免不文明的饮水行为有比较深入的了解和掌握。”

记者看到，世博直饮水指南中甚至为各种饮水行为列出不同的“低碳指数”，获得五颗星的是“不带并且不买任何瓶装饮料，直接饮用世博直饮水”。因为“少喝一瓶饮料，能少向地球排放44克二氧化碳”。

不光如此，记者在百安居、家居乐、麦德龙、家乐福等家居超市、零售卖场采访时发现，承造世博直饮水设施的苏州立升已经设立了专柜，并提供世博直饮水相关介绍。而前来咨询和购买的消费者也络绎不绝，一位在

家居乐超市购物的消费者告诉记者，他家正在装修，很想安装净水设备。但因为净水器品牌很多，消费者不知该如何选择。“立升能被世博园区采用，证明了它的实力，我准备买这个试试。”

中国净水行业协会秘书长顾久传说，净水器市场的品牌很多，但由于这是个新兴行业，消费者对其品质和功效信心不足，严重影响了净水器普及。“此次世博会对园区内那么好的水质都要进行终端净化，说明在家里安装可靠净水装置解决家庭水质二次污染问题的必要性，增强了消费者的消费信心。”

快报记者 王燕

5月9日下午1点半  
TATA木门11周年庆典  
全国限量11000户



# TATA 11岁 11项优惠

江东门金陵店：江东门万达广场金陵国际家居三楼C8222号 电话：86556255

江东门金盛店：江东中路金盛国际家居建材主楼5FD2号 电话：86507716

卡子门红星店：卡子门大街红星美凯龙北厅负一楼F8360号 电话：82266365